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Às dezenove horas e trinta minutos do dia 17 ( dezesete) do mês de novembro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Costa Marques sob 
a Presidência de a Presidente Titular Vereadora JULIANE DUARTE SENA DAS NEVES que 
declarou aberta a presente Sessão sob a proteção de Deus e convido ao vereador Igor Neves 
para fazer a leitura de um versículo da Bíblia. Em seguida foi solicitada a secretária Ana 
Cristina Gomes Justiniano para que fosse lida a ata da sessão anterior na qual foi dispensada a 
leitura por unanimidade dos presentes. Lista de Presença na Sessão: Ana Cristina Gomes 
Justiniano / União- presente; Igor Neves Ferreira Afíez /AGIR -presente; Juliane Duarte Sena 
Das Neves / PL-presente; LucineiaJustiniano Rodrigues Porto / PSD -presente; Mauro Sérgio 
Costa/ MDB - presente; Paulino Honorio de Assis/ MDB - presente; Silene Barreto Marques 
do Nascimento/ PRD - presente; Valdir João Rodegheri / União - presente; Valmir Agostinho 
/ PRD- presente. Em seguida foi feita a leitura dos Expedientes - escrito constante assim 
discriminado: Expediente oriundo do prefeito: Não houve; Expediente Oriundo Diverso: 
Não houve; Expediente Oriundo do Vereador: foi feito a leitura de justificativa de ausência 
do vereadora da vereadora Lucineia Justiniano na 32ª Sessão Ordinária do 1 ºano legislativo 
do 1 º Biênio da 11 ª Legislatura, realizada no dia 3 de novembro de 2025, informe que, em 
razão de agendamento no Hospital do Amor, o que impossibilitou meu retomo a tempo para 
participação da referida sessão. Foi lido também a justificativa de ausência do vereador Valdir 
João Rodegheri na 32ª Sessão Ordinária do 1° ano legislativo do 1 ºBiênio da 11 ªLegislatura, 
realizada no dia 3 e 6 de novembro de 2025, por motivo de saúde, o que impossibilitou minha 
participação nos trabalhos legislativos, conforme atestado médico em anexo. Passaremos 
agora para o pequeno expediente onde os vereadores inscritos durante a sessão poderão 
fazer uso da palavra pelo prazo de cinco minutos, sem direito à parte pela ordem de 
inscrição, com o uso da palavra o vereador o lgor Neves: Boa noite. Cumprimentar os nobres 
colegas. Agradecer a Deus mais uma vez a bênção, a: saúde de poder estar aqui presente. 
Cumprimentar a todo mundo que se faz presente. Hoje a casa está, mesmo com o tempo 
chuvoso, está mais movimentada. Os funcionários aqui em nome do meu parceiro Alan. Só 
reforçar o convite, convite não, o lembrete que amanhã acontecerá as provas da Saero para os 
alunos do segundo, terceiro e quinto ano. Torcer que o clima seja favorável para que não 
complique a ida das crianças para a escola. Mas caso esteja chuvoso, que os papais façam o 
esforço de mandar seus filhos. É um momento importante, onde o município necessita de um 
bom desempenho desses alunos nessa prova. E no mais, é isso. Boa noite. Logo mais a 
vereadora presidente Juliane Duarte diz: Peço desculpa, houve um erro aqui. Eu cometi um 
erro, o ar-condicionado estava bem em cima e passou a página certa. Seguindo agora, na 
sequência com o uso da palavra o vereador Valdir João: Boa noite a todos. Peço licença. Boa 
noite, aos colegas também. A todos que aqui vieram para nos ouvir. E a todos que nos 
acompanham pelas redes sociais. Agradecer a Deus por mais esta semana. E que tenhamos uma 
sessão assim, conduzida com bom senso. É isso que eu tenho para o momento. Obrigado. Na 
sequência com o uso da palavra o vereador Valmir Agostinho: Peço permissão, presidente, para 
pronunciar sentado. Boa noite a todos. Primeiramente, eu queria agradecer a Deus pelo dom da 
vida. Pelo privilégio de estar aqui reunido com todos vocês. Em nome da minha amiga 
Dominga, cumprimento os demais visitantes desta casa de lei que todos sejam bem-vindos. 



Deixar um boa noite aqui a todos que nos acompanham pelas redes sociais. Para momento, só 
isso mesmo, presidente. Na sequência com o uso da palavra o vereador Mauro Sérgio: Peço 
permissão para me pronunciar sentado neste primeiro momento, presidente. Quero somente 
fazer um cumprimento à nobre mesa, aos demais vereadores. E em nome do professor Hilario, 
cumprimentar todos o público aqui presente. Em nome da nossa vereadora Lu, cumprimentar 
todos os servidores aqui presentes. Obrigado, presidente. Na sequência com o uso da palavra 
a vereadora Ana Cristina: mais uma boa noite a todos. Quero cumprimentar aqui em nome do 
nosso assessor jurídico, doutor Eric todos vocês que estão nos visitando. Não vou citar nomes, 
de repente eu esqueço alguém. Mas estamos muito felizes em ver vocês aqui, seria ótimo, seria 
muito bom se todas as sessões a casa estivesse cheia. Agradeço já de antemão a presença de 
todos vocês, amigos. E agradecer também a todos os ouvintes, a todas as pessoas que estão nos 
assistindo pelas redes sociais, pelo canal do Y ouTube. E estamos aqui mais uma vez, em nome 
de Jesus, para poder estar trabalhando para a população. Quero parabenizar o prefeito de São 
Francisco do Guaporé. Estive lá sábado, na grande festividade dos 30 anos de São Francisco 
do Guaporé. Foi uma festa linda. E o prefeito está de parabéns, José Wellington. Pessoal, quero 
aqui só fazer aqui, Paulinho, uma menção aqui para falar da Hora Máquina. Dizer, pessoal, que 
não só as pessoas estão indignadas, as pessoas que estão nos procurando para poder falar da 
indignação delas, referente à Hora Máquina, que estão pagando e não estão tendo o trabalho. 
Essa semana, agora, recebi um vídeo, recebi uma mensagem de uma moradora que pagou dois 
mil reais de Hora Máquina e, infelizmente, não teve o trabalho, não foram fazer o serviço. E 
fica a nossa indignação, porque acredito que, não sei se é por falta de combustível, não sei se é 
por falta de maquinário, e chama a atenção da nossa secretária, Janaína. De repente, ela tem 
alguma explicação para a gente poder dar à população. Gosto muito do trabalho dela e não é 
de agora que eu a conheço, mas a gente precisa de uma resposta, porque a pessoa pagar ... Estou 
dando só esse exemplo, pessoal. A pessoa pagar dois mil reais de Hora Máquina e não ter o 
serviço. Ainda mais nessa época do plantio, as chuvas começando, vai perder todo o calcário, 
vai perder todo o trabalho. Infelizmente, ela teve que pagar particular para poder executar o 
serviço lá, senão ... Então, fica aqui, secretária, a gente precisa de uma resposta para a gente 
poder estar passando aí para o pessoal. Era isso. Obrigada. Na sequência com o uso da palavra 
o vereador Paulinho Honório: peço permissão, presidente, para me pronunciar sentado. Boa 
noite a todos e a todas que se encontram aqui nesta noite. Em nome do doutor Eric, nosso 
procurador da casa, eu quero cumprimentar a todos que estão aqui. Para nós, é uma satisfação 
muito grande pelo que é conosco. Eu quero aqui, em rápidas palavras, a minha palavra hoje é 
agradecimento pela oportunidade de nós estarmos aqui nesta noite e fazendo menção de um 
aqui, eu estive na prefeitura, o qual encontrei alguns dos colegas ali na prefeitura, e creio eu 
que .estava buscando a mesma solução. Eu quero dizer, em primeira mão, para aqueles que 
estão nos ouvindo, nos assistindo pelas redes sociais, pelo Y ouTube, gente, sobre ... Porque 
praticamente toda segunda-feira, toda semana, a gente recebe cobrança do plano de cargo e 
carreira dos servidores que ainda não vieram para a casa de lei, não vieram para a Câmara 
ainda. E eu queria deixar bem claro para eles, para nós que somos servidores, que a primeira 
coisa que vai acontecer quando esse projeto chegar aqui é nós nos reunir para votar nele, para 
que ele seja ... para que ele seja solucionado esse problema. Então, todos aqueles, as filhas que 
estão nos assistindo, nos cobrando, esse projeto ainda não chegou aqui, e nós também estamos 
aguardando. Nós somos servidores também, e não, de maneira nenhuma, vamos segurar esse 
projeto a não ser votado. E eu gostaria também de parabenizar ... nós estivemos ... lá para o 
gabinete, da deputada Lebrinha, a qual eu represento, e o servidor da casa, Cleison Silva, para 
a Rui, para a escola Rui, para ampliar as salas, para o ampliamento das salas. E quero 
parabenizar a todos os envolvidos, porque quando eu me refiro a todos, porque todos os 
vereadores que estão aqui, as vereadoras e os vereadores, eles estão correndo atrás de recurso 
e beneficio para o município. Então, independente de qual partido seja, eles estão preocupados 
com o município. E eu quero parabenizar a deputada Lebrinha por esse recurso de 1.000,000 
(um milhão de reais) para a Rui, e de 300.000 (trezentos mil reais) para a escola Ailton José 
Martins, que o qual tinha feito ali o requerimento, pedido, né, para comprar mesa, 
computadores, essas coisas, e nós foi atendido. Mais um recurso da deputada Lebrinha. Então, 
eu quero aqui agradecer a ela. E a gente faz menção porque a gente trabalha em conjunto. E tb_ 
quando a gente faz esse trabalho em conjunto, a gente tem que falar de onde veio o r~SiMh§'OciartNena das Neve 
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Então, parabenizar a ela e agradecer a ela por esse recurso e todos os demais que tenha vindo 
para o município de Costa Martins, São Domingo, em nome da equipe e em nome do vereador 
Paulinho. Muito obrigado. Na sequência com o uso da palavra a vereadora Lucinéia Justiniano: 
Sra. Presidente, boa noite. Peço permissão que eu possa me pronunciar assentada. Quero aqui 
dar boa noite a todos os novos vereadores, que Deus venha abençoar a cada um de nós com 
muita saúde, com muita sabedoria, para que nós possamos fazer um trabalho excelente, onde 
nós estamos hoje aqui representando o povo de Costa Martins e de todo o nosso distrito. 
Também quero aqui parabenizar todo o público presente. Obrigada pela presença de vocês. 
Sinta-se à vontade a casa é de vocês. Também quero aqui dar uma boa noite para todos os que 
nos acompanham pelas redes sociais, onde vocês ficam sabendo o que são os projetos que 
entram na casa, o que são votados. Então, gratidão a Deus que vocês continuem nos assistindo. 
Só assim vocês vão saber o que se passa aqui na Casa de Leis. Também, Sra. Presidente, quero 
aqui parabenizar o nosso prefeito, doutor Fábiomar semana passada, quando eu vi a matéria, 
nós estávamos em viagem e o nosso hospital já recebeu alguns móveis, que já está deixando a 
cara do nosso hospital com uma nova cara, onde foi já adquirido algumas poltronas, onde 
nossos pacientes vão ter toda aquela qualidade que eles merecem. Então, quero aqui 
parabenizar o nosso prefeito, doutor Fábiomar, também a nossa vice-prefeita, a professora 
Nilva, o nosso secretário Tomazinho, o nosso diretor também, Rogério e toda a equipe da 
saúde, onde vem fazendo, por mais difícil que nós estamos vendo a gestão, mas estão 
mostrando para que vieram e onde estão. Então, quero aqui parabenizar. E eu estive em 
conversa com o secretário Tomazinho, semana retrasada, e perguntei também se as nossas UBS 
iam também receber esses equipamentos. As duas UBS vão receber. Inclusive, lá em São 
Domingos hoje começou um paliativo lá em São Domingos. É que nem se fala para mim, Luna, 
adianta eu querer colocar uns móveis novos lá vereadora Silene, sendo que o prédio não dava 
condições. Então, hoje em São Domingos começou um paliativo lá na UBS e logo que terminar 
aquela reforma lá, eles vão também estar dando o suporte com as poltronas e o que for preciso 
e onde há necessidade de que eles estão vendo para estar também dando o suporte para a gente 
lá. Então, quero aqui, antes de mão, parabenizar nosso prefeito e toda essa equipe pela 
responsabilidade que está tendo por pouco tempo de trabalho que ele está hoje na gestão. E nós 
já vimos que muitas coisas já melhoraram. Então, aqui parabéns, doutor, nosso prefeito. E pode 
contar com a vereadora Lu, que estou aqui sempre para dar o maior apoio que for preciso para 
o nosso povo e que for da nossa competência. Sra. Presidente, é o que eu tinha para momento, 
tá? Eu vou usar o grande, para estar colocando outras informações. Muito obrigada. Na 
sequência com o uso da palavra a vereadora Silene Barreto: Boa noite, Sra. Presidente. Peço 
permissão para falar sentada. Em seu nome, eu cumprimento à mesa diretora, todos os nossos 
companheiros vereadores. Cumprimento também nossos servidores em nome do nosso chefe 
de gabinete, o Cleison e em nome do meu amigo e companheiro de trabalho, o professor João 
Hilário cumprimento a todos que estão aqui presentes. Muito obrigada por estar aqui. Aqui nós 
temos representatividade da educação, da saúde e outras secretarias. Aqui minha amiga Camila, 
também a professora Domingas a Alice e outros companheiros. Não vou falar o nome para não 
pecar. Falar o nome de todos. Mas quero agradecer a todos que também nos assistem pelas 
redes sociais através do canal do Y ouTube. E dizer que fico muito feliz por mais uma semana. 
Uma oportunidade que Deus nos dá de estar aqui exercendo a nossa função de legislar, 
representando a nossa comunidade aqui nesse parlamento. Estivemos viajando nessa semana, 
como já foi dito aqui pelos companheiros. Estivemos ali participando de um curso. Muito, 
muito bem-vindo. Precisamos nos capacitar para estar aqui cada vez mais oferecendo o melhor 
para a nossa população. E é isso que nós queremos. Quero parabenizar também o prefeito José 
Wellington pela linda festa ali de São Francisco do Guaporé. Parabenizá-lo pela sabedoria com 
que conduziu aquela festa. Como um verdadeiro servo de Deus a gente vê ali a forma como foi 
conduzido tudo foi muito bem-preparado, muito bem pensado. Parabéns. Que Deus continue 
abençoando. Hoje também estive ali na prefeitura conversando com o prefeito, com a secretária 
de Educação. Sempre a gente está ali alinhando, conversando, futuros benefícios para a nossa 
educação. E sempre o meu alvo foi educação e saúde, com certeza. São as nossas prioridades, 
estrada, enfim. Mas nós sabemos que algumas escolas é prioridade. Desde o início da minha 
gestão eu estive ali fiscalizando uma das minhas primeiras fiscalizações foi ali na escola Rui 
Rodrigues de Almeida. Uma escola que realmente precisa da nossa atenção. Uma escola que 
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foi construída há 13 anos atrás, ainda quando eu tive a oportunidade de estar como secretária, 
nós com recurso próprio naquela época nós economizamos com toda dificuldade, construímos 
aquela escola pré-moldada. E infelizmente ao longo do tempo ela não teve a manutenção 
precisa, que ela precisava. Hoje nós temos a oportunidade de estar buscando, né Paulinho? 
Paulinho falando ali, também quero parabenizar a deputada por estar colocando o recurso. O 
meu deputado Laerte Gomes também. Eu não gosto de estar falando algo que a gente ainda não 
é pautável. Acredito que nós temos que trazer para cá aquilo que já é certo. Então, a gente vem 
alinhando, vem conversando sobre futuros recursos para a escola para a escola Américo Casara 
também e nós, eu tenho certeza de que vai dar certo e nós vamos estar aqui anunciando algo 
que seja já efetivo que a gente pode estar levando para a nossa comunidade. Mas desde já quero 
agradecer ao deputado que sempre esteve aí ouvindo as nossas demandas, ouvindo as nossas 
demandas da educação, da saúde, das estradas, enfim que é para beneficiar a nossa população. 
Também quero parabenizar e agradecer ao prefeito ao executivo por estar já fazendo ali as 
devidas, tomando as devidas providências na saúde. Também é alvo das minhas fiscalizações 
desde o início, nós estivemos ali na saúde, vendo as necessidades, fiz várias indicações aqui 
onde nós solicitamos equipamentos adequados, a gente vê ali a precariedade com que se 
encontra e se encontrava na nossa saúde. Hoje nós já podemos dizer que já melhorou, a gente 
já pode ver, né, chegar ali, já ver a diferença. E eu fico feliz de chegar lá na saúde, chegar lá no 
hospital e a gente vê lá já as poltronas, camas novas, né. Hoje conversando com o secretário 
ele falou não, vereadora, nós já está chegando os equipamentos de primeiros socorros, aquele 
aparelho de reanimação, né, que o doutor Valdir com certeza vai poder falar melhor do que eu, 
mas apesar de não ser da área da saúde, nós estamos aqui trabalhando e buscando porque nós 
sabemos que saúde é primeiro lugar. Então desde já muito obrigada, parabéns à Secretaria de 
Saúde, todos os servidores da saúde, Alice que está aqui, né, leva os meus parabéns, sempre a 
gente que precisa vai ali, é muito bem atendida, é claro que precisa, muita coisa ainda precisa 
ser melhorada, para que também se tome mais fácil, para que os técnicos, os profissionais da 
saúde possam trabalhar. Mas nós vemos já que as coisas vêm acontecendo e trazemos aqui os 
nossos parabéns ao executivo. E é isso que tenho para o momento. Obrigada, presidente. Logo 
na sequência com o uso da palavra a vereadora presidente Juliane Duarte: Cumprimento à mesa 
diretora com a boa noite, aos nobres edis, aos servidores desta casa, aos visitantes, e quem nos 
acompanham pelas redes sociais. Os moradores do Real Forte Príncipe da Beira, São Domingos 
do Guaporé, toda a zona rural, e convidar vocês que estão aqui hoje a visitarem sempre, a porta 
desta casa está sempre aberta. Eu quero aqui falar sobre agradecer o convite do prefeito José 
Wellington, quero aqui parabenizá-lo pelo evento de grande magnitude que foi o aniversário 
de São Francisco do Guaporé. Parabéns, prefeito. O evento foi maravilhoso. Eu não me fiz 
presente, mas acompanhei pelas redes sociais. Parabéns ao prefeito de São Francisco do 
Guaporé e a todos os moradores que só ganharam com a festividade de três dias, com 
apresentação de Banda Sertaneja Nacional Trio Parada Dura. Parabéns. Quero também aqui 
falar sobre o curso que está disponível hoje pela Escola Legislativa, deliberada pelo meu 
deputado, ao qual eu represento, Alex Redano, a pedido desta vereadora aqui. O curso é de 
atendimento ao público e técnicas em vendas. Vai ser hoje, do dia 17 de novembro ao dia 21. 
Está acontecendo neste exato momento na igreja Paz Crush, porque, como nós temos a sessão 
hoje aqui no Legislativo, na Câmara Municipal, a partir de amanhã, será que no auditório da 
Câmara, quem quiser participar, ainda está aberto, ainda dá tempo de fazer a inscrição. Então, 
eu aguardo quem quiser participar. Mandei o convite ao nosso prefeito para que todos os 
servidores do Executivo participem, porque sempre tem técnicas novas de atendimento ao 
público. Eu aqui, particularmente, pedi que todos os servidores participem, porque é de suma 
importância e o Comércio Local para estar trabalhando as novas técnicas em vendas. Eu 
aguardo todos vocês que querem uma evolução em seu negócio e no nosso trabalho. Eu, 
particularmente, vou participar. Eu também quero aqui fazer a propaganda do Motocross, que 
vai ter o trilhão no próximo dia 23 de novembro de 2025. Ele vai acontecer o trilhão ecológico. 
É o Motocross, modalidade Motocross. V ai acontecer esse final de semana aqui em nosso 
município. Nós vamos fazer um vídeo no decorrer da semana para poder divulgar melhor. 
Sobre a casa quando está cheia, sempre tem alguma polêmica. Então, hoje eu vou falar aqui da 
REURB. REURB, os nobres vereadores já sabem do que se trata. É o projeto de lei de 
regularização da habitacional das 16 casas. Ele entrou aqui na 31 ª sessão ordinária dia 28 de 
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outubro. Hoje, coincidentemente, eu e o doutor Eric fomos conversar com o prefeito. 
Infelizmente, não obtivemos êxito, porque ele não estava na prefeitura no horário que eu fui 
discutir sobre essa situação, porque o meu intuito como presidente hoje da Casa Legislativa era 
promover uma audiência pública, ao qual não vai ser possível, pelo menos no momento, porque 
eu gostaria de saber e me informar melhor, apesar de nós termos aqui o projeto de lei nesta 
casa, não tem irregularidades nenhuma, o motivo da exigência do Ministério Público para esta 
regularização. Mas aí, infelizmente, não se tem a comissão formada do Executivo para que 
beneficie ou não os moradores. Só para adiantar o diálogo que hoje nós tivemos, eu e o doutor 
Eric, jurídico da Casa Legislativa, juntamente com o doutor Marcos, que é o procurador do 
município, ele esclareceu que a prioridade será, sim, para os moradores, mas eles vão ter que 
fazer os protocolos de montar a comissão, ver valores ao qual eles não fizeram esse 
levantamento, que eu acho que já deveria ter sido feito, é uma opinião minha, porque quando 
se trata de mandar um projeto de lei e protocolar na casa, a gente sabe que, regimentalmente, 
o projeto, todo o projeto independente deste que está na casa é 45 dias de prazo aqui no 
Legislativo, então eles teriam que ter já, a partir do momento que sai daqui do Legislativo, já é 
com eles, sanciona-se e eles resolvem a situação, mas aqui os moradores estão apreensivos, eu 
também me coloco no lugar deles e eu quero dizer a vocês que nós somos parceiros aqui, aqui 
ninguém quer prejudicar nenhum de vocês moradores, a gente sabe, não vou citar nomes, a 
gente sabe da história de cada um, tem umas histórias que infelizmente a gente não concorda, 
que é uma só, que até então eu sei que foi o caso da denúncia do Ministério Público, mas assim, 
quero só adiantar a vocês que amanhã eu vou procurar o prefeito novamente, vamos marcar 
uma reunião, queremos um representante ou dois, para poder não vai caber na sala de reunião 
mesmo, ou se caso o prefeito quiser que a gente faça aqui no plenário ou lá no auditório do 
executivo, enfim, a gente vai tentar sanar esse problema juntamente com vocês, então é isso 
que eu tinha para citar agora no pequeno expediente, eu espero que vocês fiquem bem 
informados da situação aqui do Legislativo, eu espero que não tenha nenhuma dúvida e se tiver, 
a gente está disponível para esclarecer. Passaremos agora para a ordem do dia: -
Apresentação do Projeto de Lei nº 064/2025 de Autoria do Poder Executivo Municipal que em 
regime de urgência, declaração de Utilidade Pública do Igarapé da Mangueira, localizado no 
município de Costa Marques - RO, e dá outras providências. -Apresentação do Requerimento 
nº073/ ACGJ/2025 de autoria da Vereadora Ana Cristina Gomes Justiniano que, requer ao 
Poder Executivo Municipal, que através do setor competente, sejam providenciados os serviços 
de reabertura e recuperação do carreador que dá acesso a Comunidade 62 - RESEX - Rio 
Cautário, localizada na zona rural deste Município. -Apresentação do Indicação 
nº77 / ACGJ/2025 de autoria da Vereadora Ana Cristina Gomes Justiniano que, indica ao Poder 
Executivo Municipal, por meio do setor competente, que determine a aquisição de mobílias, 
tais como poltronas adequadas e equipamentos de apoio para os braços, destinadas à UBS do 
Distrito de São Domingos do Guaporé, no Município de Costa Marques/RO. -Apresentação do 
Indicação nº78/ JDSN /2025 de autoria da Vereadora Juliane Duarte Sena das Neves que, indica 
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 
-SEMOSP, que seja realizada o cascalhamento e a recuperação da rua Forte Principe da Beira, 
que passa em frente à igreja São Sebastião, ao lado da Escola Gomes Carneiro. - 2ª Votação do 
Projeto de Lei Complementar nº 017/2025 de Autoria do Poder Executivo Municipal que em 
regime de urgência urgentíssima, fica revogado o ART.6° da Lei Municipal 1.099, de outubro 
de 2023, e dá outras providencias. Todos os requerimento e indicações foram aprovados e 
deferidos e encaminhado para o setor responsável para as devidas providencias. Logo Sr. 
Presidente, quero pedir para a Vossa Excelência que eu possa entrar com requerimento verbal. 
A vontade. Obrigada. É como foi ontem que eu estive uma conversa com alguns moradores lá 
de São Domingos e eu vi a importância, sabendo que já estamos no finalzinho do ano, e eu 
creio que já virou uma novela mexicana, que é a nossa iluminação pública da nossa BR lá de 
São Domingos. E aí eu tive uma ideia de apresentar aqui um requerimento ao Poder Executivo 
pedindo para que seja usada aquelas lâmpadas que foram tiradas dos antigos padrões. Eu estive 
aqui, eu creio que você está há uns 20 dias aqui na Secretaria de Obras e em conversa também 
com o Secretário Enéias, tem muitas lâmpadas ali que elas podem ser utilizadas ali. E para nós 
sanarmos um pouco essa questão da nossa iluminação pública ali, porque querendo ou não está 
muito perigoso mesmo ali na entrada, eu tive essa ideia de fazer, de apresentar esse rn_ 
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requerimento hoje aqui, verbal, e formalizar logo em seguida aqui na Casa, para que o 
Executivo faça essa manutenção com essas lâmpadas antigas lá para o Distrito de São 
Domingos para que seja sanada a situação, porque querendo ou não nós estamos cobrados 
praticamente todos os dias e eu não tiro a razão dos moradores porque desde o início que foi 
inaugurado lá a nossa BR lá com a iluminação pública, boa parte ali de sentido que vem de São 
Francisco para Costa Marques ali, elas nunca acenderam. Então ali hoje está uma situação bem 
crítica e eu creio que substituindo essa lâmpada até que resolva essa situação, que há indícios 
de roubo, de furto dos fios lá, eu creio que a gente está podendo ajudar os moradores e o nosso 
Executivo para que nós possamos sanar até que resolva essa novela e que eles possamos ter um 
final feliz. Então vou aqui formalizar depois desse requerimento e que aí o nosso Executivo 
possa estar atendendo esse meu pedido para que nós possamos sanar a nossa dificuldade lá da 
nossa iluminação pública do nosso Instituto de Cooperar usando as lâmpadas antigas que foram 
tiradas e colocadas aquelas de LED eu creio que vai dar certo. Muito obrigada ao Presidente. 
Para se tratar de requerimento, pergunto se doutor Plenário, todos concordam? Os que 
concordarem permaneça como estão e os que não concordarem se manifestem, sendo aprovado. 
Logo o vereador Paulino se manifesta dizendo: Eu só queria colocar vereadora, que se vai fazer 
o requerimento, né, aí se acrescenta no requerimento que no caso lá da BR é os fios, né aí se 
coloca os fios no requerimento do reparo deles porque as lâmpadas nas ruas que tem escuro, 
90% é a lâmpada, né, mas na BR 100% é os fios aí se coloca os fios. A vereadora Lucineia 
responde dizendo: Obrigada vereador. Na verdade o requerimento que eu estou protocolando 
aqui hoje na casa é para que sejam usados os próprios postes antigos, porque várias lâmpadas 
não estavam funcionando. Não mexendo nos fios que foram furtados ou roubados, né só 
auxiliando os antigos postes. Voltar a marginal. Exatamente. Até que resolva. Obrigada por me 
lembrar. Logo o vereador Mauro Sergio pede pela ordem e diz: a gente parabeniza pelo 
requerimento da nobre vereadora preocupada em resolver a situação mas porém tem um outro 
detalhe a obra mais recente do município porém às vezes uma informação correta se ainda tem 
o ajuste da garantia, se ainda consta no termo ou como é que está porque se desde quando 
colocou não funcionou talvez a administração pecou em não notificar a empresa, porque as 
lâmpadas só tem uma garantia de 5 anos agora o serviço se nem funcionou e já vai fazer as 
alterações tem que ver a respeito da garantia também só uma informação para a gente detalhar 
mais um pouco não que a gente discorda, sim para perfeiçoar mais para procurar um resultado 
melhor. A vereadora Lucineia diz: Exatamente, eu tenho entendido a sua preocupação o meu 
requerimento, ele não vai mexer com os postes novos, não até então a gente não sabe se foram 
roubados, se foram furtados o fio, o que eu quero que seja feito ali através do executivo que 
utilize os posteamentos antigos que coloque as lâmpadas no esporte antigo, que não mexa na 
BR até que resolva essa novela, porque querendo ou não, ali eu lembro que no começo do 
distrito, chegando ali a maior parte daquela iluminação pública ela já não funcionava mesmo 
porém aqui no depósito das catarias de obras, tem vários braços, várias lâmpadas que foram 
tiradas inclusive do nosso município todo, que a gente pode estar usando no posteamento antigo 
não mexendo no novo não, até então a gente nem pode, porque ainda não recebemos ainda 
praticamente a obra estou falando que ele possa estar usando as lâmpadas que estão aqui nas 
secretaria de obra no posteamento antigo que resolva a situação tá? Logo a vereadora presidente 
Juliane diz: Peço a nobre vereadora que formalize o requerimento o quanto antes para 
mandarmos para o executivo juntamente com os demais requerimentos e indicações. 2ª 
Votação do projeto de lei complementar de número 17 de Autoria do Poder Executivo 
Municipal que em regime de urgência gentíssima fica revogado o artigo 6° da lei municipal de 
1099 de outubro de 2023 e dá outras providências. Peço a secretária que faça a leitura da ata e 
voto do relator da comissão sendo assim feito . A vereadora presidente Juliane Duarte diz: 
Como se trata da segunda votação pergunto aos nobres se tem algo a discutir do projeto. Então 
o vereador Mauro Sérgio diz: gente só para esclarcer ao público presente aqui do que se trata 
do conteúdo que a gente está votando de repente pode não ter as informações exatas ainda, mas 
o projeto em segunda votação projeto de lei complementar número 17 trata-se de uma doação 
que o município fez à Secretaria de Estado, em especial ao setor de convênio com a Polícia 
Civil para a construção de uma nova delegacia em frente à unidade do IDARON então foi 
doado um pedaço de 40 metros na margem da Avenida Chianca 40 metros na Avenida 
Limoeiro por 100, que até esqueci qual é o nome da avenida ali, que é na lateral do IDARON, ([Y 
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onde fazem os trabalhos de alta escola ali, e o único detalhe aqui é que o artigo 6º da lei de 
outubro de 2023 determinava um prazo para a execução desse serviço, e o pessoal vieram 
cobrar que dentro do prazo determinado não será possível por esse tratado de convênio, que é 
algo muito demorado então apenas revogando a quantidade do prazo estipulado, passando para 
prazo indeterminado e em breve a gente espera que realmente cumpra e executa a construção 
da nova delegacia da Polícia Civil no nosso município e na nossa comarca. Obrigado, 
Presidente. A vereadora Juliane Duarte também se manifesta dizendo: Esse projeto já era para 
estar sendo concluído, essa construção do novo prédio da Polícia Civil, mas infelizmente 
quando foi aprovado e sancionado, se deu um prazo ao qual, quando se trata desse tipo de 
projeto, é melhor não ter prazo, porque atrapalha que foi o caso desse projeto de número 17 da 
Polícia Civil. Acabando os pronunciamentos passou-se para a votação nominal, por ordem 
alfabética: Ana Cristina Gomes Justiniano - favorável; Igor Neves Ferreira Aiíez -
favorável; Juliane Duarte Sena das Neves - favorável; Lucinéia Justiniano Rodrigues Porto 
- favorável; Mauro Sérgio Costa - favorável; Paulino Honório de Assis - favorável ; Silene 
Barreto Marques do Nascimento - favorável; Valdir João Rodegheri - favorável; Valmir 
Agostinho - favorável. O Projeto de Lei Complementar nº 017/2025 foi , portanto, aprovado 
por unanimidade. Passaremos agora para o grande expediente onde os vereadores inscritos 
durante a sessão poderão fazer uso da palavra pelo prazo de 15 minutos com o direito à 
parte pela ordem de inscrição, o vereador Valdir João no qual dispensou o uso da palavra. 
Na sequência com o uso da palavra o vereador Valmir Agostinho no qual dispensou o uso da 
palavra. Na sequência com o uso da palavra o vereador Igor Neves no qual dispensou o uso da 
palavra. Na sequência com o uso da palavra o vereador Mauro Sérgio no qual dispensou o uso 
da palavra. Na sequência com o uso da palavra a vereadora Ana Cristina: Boa noite a todos 
novamente pessoal, eu vim aqui prestar conta de uma fiscalização que eu fiz hoje pela manhã 
lá no barracão onde funcionava a vigilância sanitária por quê? Na sessão passada, eu pedi vista 
a um projeto onde o referido projeto fala sobre a coleta de lixo, a separação de lixo eu pedi 
vistas, falando que ia lá fazer a fiscalização do local falei até que não sabia onde ficava, 
realmente pela descrição ali o número, a quadra, eu queria ter certeza, onde era, realmente era 
lá, lá em frente à delegacia, à civil ao lado ali da fábrica de gelo e eu fui lá O que eu constatei 
nessa fiscalização? Fiz até um vídeo hoje, não sei se vocês já viram aí pelas redes sociais que 
o local não é apropriado, infelizmente tem data para fazer isso? Tem, mas infelizmente o local 
não é apropriado. Por quê? Porque fica perto de uma escola da escola Gomes Carneiro fica 
perto, em frente à delegacia civil fica ao lado da fábrica de gelo ali, pessoal, quando dá enchente 
dos rios, a água chega ali pertinho então, por mais que a gente fale assim, ah, não vai virar 
lixão, que nem eu já ouvi no vídeo aí então sim, pessoal, mas tem contaminação, por quê? 
Quando a gente montou um monte de latinhas de cerveja fica um cheiro forte imagina milhares 
de latinhas imagina milhares de garrafas PET misturadas a outros a outras coisas a outros 
resíduos, imagina Então não é por nada não, pessoal é por conta disso tem que procurar um 
local adequado, ou fora da cidade, ou um local onde fica mais distante da povoação ali tem um 
hotel ali perto enfim então eu fui lá fazer a fiscalização e constatei e quando o senhor fala 
naquele vídeo lá do Sentinela Repórter ele fala que eu pedi o prédio que tem três meses que eu 
pedi o prédio para funcionar para os idosos para o serviço de convivência como vocês sabem, 
eu faço um trabalho social com os idosos, não é de agora não é de agora é até antes de eu ser 
vereadora e aí eu estou aqui com o oficio número 58 de 20 de maio domingos 20 de maio de 
2025 pedindo providências para que seja tomada referente ao aquele local lá, que não tinha 
água o que que eu pedi? eu pedi simplesmente para que encanasse água lá para futuramente 
servir o barracão como atendimento ao aos idosos serviço de convivência e fortalecimento de 
vínculo lá do Cras que funcionava antes, né e aí esse é o oficio de maio de 2025, não foi a três 
meses. que nem o cidadão citou, eu acho que quando você vai fazer uma coisa, você tem que 
fazer com honestidade, com verdade e principalmente com responsabilidade já que se diz ser 
um jornal pelo menos usar a verdade e eu, como o meu CPF que está em jogo, jamais eu vou 
fazer qualquer coisa, citar alguma mentira na minha gestão porque eu estou trabalhando para o 
povo e eu quero responsabilidade e transparência quando eu pedi que colocasse água lá no 
prédio, para futuramente servir como um local para atender os idosos fui lá na secretaria falei 
com a secretária, foi a primeira secretaria que eu fui ela falou que ia ver se ela gostasse do 
local, beleza até então não foi feito não sei quais foram os empecilhos mas só estou falando D--
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aqui, estou desmentindo aquele que se chama jornal que não sei se ele é formado em jornalismo 
e que foi dia 20 de maio que eu pedi para que fosse feito lá o encontro com os idosos enfim 
pessoal, fui lá vocês já viram minha resposta sobre o local para ser feito a coleta de lixo a 
separação do lixo deixei o meu ponto de vista espero que encontre outro local para que seja 
feita rapidamente porque realmente tem prazo outra situação plano de cargos e salários o 
pessoal vive perguntando todas as vezes a gente bate aqui na mesma tecla ainda tem gente 
falando em grupo cadê os vereadores onde que eles moram saiu de novo essa reportagem 
Juliane onde eles estão, vai sair no Globo Repórter gente, todas as sessões a gente bate na 
mesma tecla nós estamos esperando o plano chegar na casa com certeza nós não vamos ter 
conta nós estamos esperando o plano chegar na casa Camila pra gente tomar providência com 
certeza a gente vai fazer o melhor, a gente vai votar a favor a gente só está esperando chegar 
tem coisas que não dependem da gente agora quando chegar aqui ai é outra coisa, com certeza 
vai ser por unanimidade aprovado cartão feira já foi falado também várias vezes acredito que 
já deva estar em tramitação cartão feira carteirinha dos autistas eu já enviei já enviei o oficio 
pedindo também pra que a Secretaria de Assistência Social veja o que está acontecendo pra 
poder serem confeccionadas as carteirinhas dos autistas, as pessoas estão procurando o Cras de 
São Francisco e não pode aqui em Costa Marques cada cidade tem a sua confecção as pessoas 
daqui não podem mandar fazer lá em São Francisco tem que ser aqui já mandei o oficio, ela já 
mandou falar que já está em tramitação também estava esperando a resposta da gráfica então é 
assim que se faz uma dependendo do outro o Legislativo depende do Executivo o Executivo 
depende do Legislativo e assim junto a gente está fazendo o trabalho para a comunidade Forte 
Príncipe da Beira semana passada estivemos eu junto com a Presidente lá no Forte Príncipe da 
Beira fomos fazer uma reunião é um projeto que eu encabecei desde o início do mandato 
também sobre a quermesse do dia da Padroeira Nossa Senhora Imaculada Conceição, lá no 
Forte Príncipe da Beira é a minha cidade natal eu fui batizada lá fiz minha primeira eucaristia 
lá e eu não via outra forma de agradecer ficou para o dia 8 de dezembro a procissão em 
comemoração à Nossa Senhora da Conceição que é a Padroeira do Forte, dia 8 a procissão e a 
missa e dia 12 a quermesse porque é o projeto quermesse nós fomos lá, conversamos reunimos 
a comunidade e chegaram no consenso levamos o projeto, apresentamos e ouvimos está tudo 
certo dia 12 vocês já estão todos convidados para a grande quermesse lá no Forte Príncipe da 
Beira em comemoração à Nossa Senhora Imaculada Conceição e dia 8 a procissão seguido da 
missa pela parte da tarde dia 18 e 30 vai começar se eu for falar de tudo aqui a gente vai a noite 
inteira então só tenho a agradecer a todos vocês que estão aqui na casa a todas as pessoas que 
estão nos assistindo pelas redes sociais muito obrigada. Na sequência o vereador Paulino 
Honorio: Boa noite mais uma vez eu quero só cumprimentar aqui dando meus agradecimentos 
aos nossos amigos que nos visitam essa noite e agradecer as pessoas que estão nos assistindo 
os pessoal de São Domingos lá da UBS que estão nos assistindo pelas redes sociais a enfermeira 
plantonista parabéns obrigado eu quero aqui dizer vereadora aqui faz alguns tempos algum 
tempo atrás desde quando estava na direção da UBS São Domingos que eu tinha feito pedido 
a reforma da UBS inclusive eu tenho pedido com a deputada e eu creio que ela vai ser 
contemplada mas eu queria frisar aqui uma coisa que a vereadora falou aqui que é pedido creio 
eu de quase todos era a preocupação da antiga reforma que estava bastante defasado e a gente 
vinha pedindo que crescesse o pronto-socorro porque a população cresceu e eu acredito assim 
que independente do trabalho independente do serviço que está sendo prestado que seja com 
respeito à população com respeito e dignidade aos servidores e à população quando nós 
observamos que há prazo para fazer alguma obra pública a gente fica preocupado quando eu 
votei no projeto da emenda da deputada de 2.178.000 (dois milhões cento e setenta e oito mil 
reais) para a ponte da linha da linha Porto Vitória eu me preocupei porque lá está escrito 36 
meses pra conclusão da obra e eu queria que isso fosse feito logo mas o prazo passa muito 
rápido e às vezes aperta da construção e aquela construção da UBS na época quando começou 
a construção eu pedi ajuda a primeira coisa que eu fiz foi pedir ajuda para os vereadores a 
vereadora Juliana lembra que ela foi lá fazer vistoria lá na obra e foi uma reforma doutor Valdir 
que não acrescentou praticamente nada não acrescentou nada reformou o que estava ali e não 
acrescentou nós continuamos com dificuldade para atendimento fisioterapeuta porque cresceu 
o número de funcionários nós ficamos com dificuldade de fisioterapeuta trabalhar, ficamos 
com dificuldade dos técnicos atender os pacientes que chegam porque o ponto de socorro 0-
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minúsculo, muito pequeno com infiltração e nós ficamos ali com aquela preocupação. Hoje 
vereadora pelo que eu fiquei que me passaram nós tivemos a presença do prefeito doutor Fabio 
Amar e eu ia pedindo eu acho que já uns dois anos atrás, para que fechasse aquela garage aquela 
garage que é feita ali com aquele material que fechasse aquela garage modificasse o jeito da 
sala da direção e colocasse o ponto de socorro ali naquela garage e aí eu fiquei sabendo hoje 
que eu estive lá de manhã e estive depois que eu cheguei de Costa Marques conversando com 
a enfermeira e foi mencionado que vai ser fechada a varanda agora para ser realizado o ponto 
de socorro no local da varanda que coloca uma porta grande de vidro na chegada ali fica uma 
maneira adequada com salas para os nossos profissionais atender, para os nossos médicos 
atender e a minha outra preocupação vereadora é que nós tenhamos médico em São Domingo 
24 horas você lembra do requerimento que eu fiz aqui no início do mandato pedindo médico 
hoje eu conversei com o secretário de saúde e ele disse que após agora o processo relativo há 
a possibilidade de ter médico todos os dias nós estamos longe de Costa Marques de 58 
quilômetros e o qual os nossos pacientes precisa ser regulado para sair do município quando o 
paciente precisa ser regulado para sair do município ele precisa de ser regulado com um médico 
plantonista que tenha CRM porque é de médico para médico é regulação via CRUI e aí quando 
é regulação de médico para médico requer que seja no hospital e aí tem aquela dificuldade, 
trazer o paciente de São Domingo para Costa Marques para depois voltar para trás nós sofremos 
muito eu tenho 24 anos com o seu funcionário ali e quando tinha estrada de chão o CRUI já 
fez esse percurso comigo várias vezes socorrer o paciente e isso é um sofrimento grande, hoje 
nós temos graças a Deus veículos bons temos mais profissionais que naquela época nós só tinha 
uma técnica de enfermagem não tinha enfermeira hoje nós temos enfermeira, temos técnica de 
enfermagem temos carro bom para carregar para transportar os pacientes inclusive 
agradecimento ao deputado federal Lúcio Mosquini hoje nós já chegou faz uns dias né Mauro 
mas hoje nós fomos lá fotografar a ambulância o qual foi adquirida através do nosso pedido 
que é essa nova que chegou agora então quero parabenizar ao deputado e aí gente, voltando 
porque tipo assim a gente vive de cobrança a população cobra os vereadores que tem a 
oportunidade de falar aqui, todos tem toda vez é cobrança então não é questão a questão não é 
que você tem algo com A ou com B com secretário não tem isso aqui não tem isso aqui a Silene 
falou aqui que a preocupação dela é com a obra com a saúde mais com a saúde e educação e 
olha bem gente quando ela frisou aqui que a preocupação dela era a obra.era saúde e educação 
ela falou também na área urbana, na área rural que corresponde a obra eu estava vindo de 
viagem eu vi o vídeo do doutor Fabiomar e mais dois servidores lá de São Domingo visitando 
lá a chácara do seu Mariano não estava chovendo estava sequinho hoje já está todo cheio de 
água lá aquela valeta para entrar lá gente, aquela família sai de moto para ir para a igreja sai de 
moto ah, não tem jeito de fazer vai ter que fazer porque senão como é que a família vai sair 
para vir para a igreja para estudar a criança que mora lá então tem que tomar uma providência 
nem só de ir lá ver mas de regaçar as mangas e trabalhar a vereadora preocupada aqui com a 
população que pagou as horas máquina por que essa preocupação? porque nós todos estamos 
sendo cobrados por isso hoje eu fiquei sabendo que 150 e alguma coisa a família que pagou as 
horas máquina e tem que ser feito tem que ser contemplado tem que ser feito porque a partir 
do momento que eu pego o recurso eu tenho a obrigação de cumprir ele então não é questão 
vou ver se está fazendo, não, tem que fazer tem que fazer ah, o fulano o Paulinho é vereador 
não sou vereador da população de Costa Marques você não sabe a alegria que eu fiquei quando 
eu fiquei sabendo ainda lá em Porto Velho que a escola ruim foi contemplada com um milhão 
para ser beneficiada você não sabe a felicidade que eu fiquei quando a deputada falou para 
mim, o Paulinho, em breve que eu fiquei sabendo que até dia 1 O, vereadora vai ser concluída a 
construção ali do campo sintético você não sabe a felicidade que eu fiquei de poder ir ali junto, 
nós vereadores com a deputada com os moradores de São Domingos de Costa Marques, São 
Domingos e fazer ali a inauguração daquele campo sintético é ótimo isso aí, gente, não esquece 
isso aí e aí o pessoal lá da linha do final da linha Porto Vitório, tem alguém lá que votou em 
mim tem alguém lá que votou na vereadora Lu, tem alguém lá que votou na vereadora Silene 
então, tipo assim, há preocupação, nós não estamos falando mal da administração, nós estamos 
pedindo socorro, a mesma coisa que eles estão pedindo para nós, agora hoje eu sentei com o 
secretário conversei com ele já foi votado aqui na casa, já foi votado a ponte de lá que com 
muita honra nós conseguimos 2.178,000 (dois milhões e cento e setenta e oito mil reais) e eleÁ) _..... 
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falou, Paulinho, nós vamos executar primeiro, fazer primeiro lá o as duelas e as duelas, gente 
o recurso das duelas já está na conta já está na conta também, enviada pela deputada a Lebrinha 
um milhão e quatrocentos e oitenta e cinco mil e aí eu fiquei lá nessa viagem e eles me 
explicaram o jeito da duela que é três de altura por três cada duela, três de altura por três de 
largura então vai dar aproximadamente quinze metros de largura e aí vai de construção e aí vai 
aquela água que passa a curva ali vai resolver o problema então, nós quer que faz nós quer que 
realiza logo a obra porque é um beneficio para a população eu não sei se daqui a quatro anos 
três anos eu saio a candidato, não tenho intenção mais de sair a candidato a vereadora, não 
tenho mais intenção de sair mas se eu não sair, eu quero deixar mais visto aquilo que eu fiz e 
quero parabenizar os colegas que vai ser reeleito aqui e os que vai continuar pleiteando porque 
tem que ter coragem para ser vereador tem que ter coragem para ser vereador então vai, ah, 
mas o vereador mora lá em São Domingos e tal, não eu se preocupo com Costa Marques eu me 
preocupo com Costa Marques, inclusive a Alice até foi embora o ano passado na festa na nossa 
festa da saúde aqui de Costa Marques, eu e o Dr. Valdir fizemos um compromisso e hoje eu já 
fui cobrado na visita que eu tive lá no hospital sobre o compromisso que nós fizemos da fé dos 
servidores, vão participar junto aqui, né, vamos participar junto, por quê? Porque nós tem que 
parar com isso, de falar ah, é de São Domingos, não gente, é de Costa Marques é de Costa 
Marques e vamos lutar por um Costa Marques melhor muito obrigado, presidente. Na 
sequência com o uso da palavra a vereadora Lucinéia Justiniano: Mais uma vez, boa noite a 
todos boa noite ainda ao público que nos acompanha aqui na casa também aos que nos 
acompanham pelas redes sociais minha presidente, eu vou ser bem breve creio que não vou 
ultrapassar os 15 minutos só pra parabenizar aqui a questão do discurso do nobre vereador 
Paulinho é muito preocupante mesmo essa situação que está acontecendo com essa taxa que 
foi paga e não foi executada, né, nós temos que realmente verificar o que está acontecendo 
porque isso não pode acontecer nós somos fiscalizador e fica chato pra gente esse tipo de 
situação parabéns vereador e os demais que já se mencionaram sobre essa situação também eu 
quero aqui novamente parabenizar a nossa secretária de saúde que nem foi o primeiro 
expediente para estar parabenizando e também parabenizo o vereador Mauro que hoje 
acompanha o nosso deputado quando eu falo nosso deputado, pessoal nós temos que 
parabenizar todos os parlamentares que realmente contribui com o nosso município todos nós 
aqui temos nossos deputados federais , estaduais e quando é algo que beneficia o nosso 
município nós temos que parabenizar porque querendo .ou não é algo que vai beneficiar não o 
vereador Mauro mas todos a população de São Domingos, do nosso distrito que é o forte, o 
nosso distrito hoje que querendo ou não está bem grande que é onde eu resido hoje há mais de 
25 anos que é o distrito São Domingos então nós temos que parabenizar todos os parlamentares 
tanto estaduais, federais, senadores que estão disponibilizando recursos para o nosso município 
e não é diferente com o deputado Ismael Crispim aonde também o vereador Mauro colocou 
ainda agora no seu discurso, uma emenda também para mais compras de equipamentos para o 
nosso hospital quando eu me referi na questão das poltronas de São Domingos são cinco que 
já estão compradas e essas que vão vir através do deputado Ismael Crispim são mais que vai 
ajudar que seja bom para os nossos pacientes então parabéns a todos nós que buscamos esses 
recursos parlamentares para os nossos deputados então nós estamos aqui hoje, independente 
que seja nós temos que ver a nossa população então eu tenho certeza que a partir do momento 
que chegar esse recurso, quem vai ganhar são nossos pacientes que realmente, quando eu falo 
gente, que a saúde ela é prioridade ela é prioridade, porque se você tem uma boa saúde, você 
tem ânimo para tudo eu tiro por mim, ontem mesmo eu não passei muito bem, hoje de novo eu 
não sei o que está acontecendo comigo não sei se foi uma alimentação que eu comi ontem, mas 
se a gente sem saúde a gente não tem ânimo para nada então eu sempre falo eu sou da educação, 
porém a gente tem que visar todas as secretarias saúde, educação, esporte, agricultura enfim, e 
falando em esporte eu quero aqui também já parabenizar o Willian também o Dalmi e o 
Paulinho Flores que estiveram a frente do nosso time que ontem esteve lá em Santa Luzia 
concorrendo a semifinal para nós foi de muito orgulho eu creio que eram 16 times, e o nosso 
São Domingos chegou na semifinal, não tivemos um resultado bom, porém conseguimos 
chegar até lá para nós foi de suma importância para o nosso distrito e também para a Costa 
Marques participar desse evento que aconteceu ontem lá em Santa Luzia. Parabenizar também 
o prefeito daquela cidade e também o nosso prefeito doutor Fábiomar e toda essa equipe do f1l,, 
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esporte o Judes, por estar dando esse suporte é um ônibus que eles foram não é um dos melhores 
porém é o que nós tínhamos para o momento antigamente a gente nem tinha isso a gente nem 
começou a sair daqui do nosso município para ir disputar algo que seja em São Francisco do 
Guaporé hoje nós chegamos em Santa Luzia na semifinal, então quero aqui parabenizar do 
modo geral todos os que fazem parte da pasta do esporte fica aqui o meu agradecimento como 
vereadora estou aqui à disposição que por bem do esporte pode contar com a vereadora Lu 
também aqui eu estive hoje também aqui como creio que todos os parlamentares de segunda­
feira é um dia bem corrido e eu graças a Deus estou agora mais livre como todos sabem, não é 
segredo para ninguém eu estou afastada da educação e estou cedida para o Estado mas com 
essa cedência pessoal não é só para estar vendo situação de coisas que não tem nenhuma 
importância eu encontrei vários vereadores ali pelo gabinete, não pude conversar com o 
professor Doutor Fábiomar porque ele estava indo lá para São Domingos que hoje começou, 
eu creio que a provinha do SAERO, e ele esteve lá para estar fazendo junto com a nossa 
Secretaria de Educação participando desse momento de suma importância para a nossa 
educação quero aqui parabenizar a nossa secretária Rosângela e toda a sua equipe o Doutor 
Fábiomar, a nossa vice-prefeita professora Nilva por estar participando desse evento de tanta 
importância que foi hoje lá no nosso distrito eu creio que nas outras escolas também não foi 
diferente então, e hoje aproveitando a oportunidade que eu estive ali na prefeitura, fui até na 
Secretaria de Obras, como já falei há pouco no meu pequeno expediente conversei com o 
Pelado conversei também com o Alessandro eu não consegui falar com a secretária Enéias 
sabemos que ele está meio enfermo, já tinha ido embora mas me passaram que aquela situação 
lá do irmão Mariano é uma situação bem crítica também, já foi cobrado por mim pela vereadora 
Ana Cristina, pelo vereador Paulinho e os demais vereadores, então ali nós sabemos que 
realmente é um carreador que não tem como você sair ali na época da chuva eu creio que tanto 
eu quanto os demais vereadores, já fomos lá, já conversamos um prefeito, o prefeito em 
momento algum, falou que não ia dar esse apoio, e também a gente tem que ver que os 
maquinários nossos eram poucos, né mas eles se comprometeram que essa semana ainda eles 
vão lá jogar que nem que seja cascalho é o que eles querem hoje, no momento cascalho e que 
possa tampar aqueles buracos, para que eles possam sair, jogando cascalho ali e espalhando, 
eles falaram que esperam até o momento que possa fazer um trabalho de qualidade eles 
entendem que não está fácil porém nós também não podemos deixar de estar cobrando, vindo 
aqui na tribuna, falando , porque querendo ou não os nossos eleitores, eles ficam observando se 
realmente nós estamos dando importância às coisas que eles nos procuram ou não então nós 
temos que realmente fiscalizar cobrar e levar uma solução para as pessoas que nos procuram 
através desses pedidos que a gente sabe que é de suma importância, né, então o que me 
passaram hoje ali, na Secretaria de Obras, que essa semana ainda eles vão lá jogar um cascalho 
e espalhar ali dando suporte para aqueles moradores que realmente ali é bem precário sem falar 
que ali aquele carreador ele é bem estreito né, e se é estreito não tem nem como eles passarem 
nem de moto nem de carro porque fica sem espaço para eles fazer aquele desvio que a gente 
sempre vê nesses carreadores, né, quando eles ficam um pouco danificado a gente que anda 
muito nas linhas de sinal a gente vê que os moradores eles começam a passar por cima, né, da 
grama, do pasto, mas lá infelizmente não tem como eles passarem então ali realmente é bem 
preocupante, tá mas eu creio que o nosso prefeito Doutor Fabiomar e justamente com a 
Secretaria de Obras, vai estar dando esse suporte essa semana ainda lá para o nosso morador, 
o Irmão Mariano e os demais moradores ali daquela linha, daquele carreador aqui só para 
finalizar aqui também eu quero aqui dizer também que quem não é visto não é lembrado, né 
isso aí é o lema e nós vereadores nós temos que realmente mostrar algo que foi feito ano que 
vem vai chegar, ano que vem é ano político, ano que vem é ano de eleição, estaduais, federais 
senado, governo e presidente, né e a gente que trabalha com nossos representantes estaduais 
federais e senadores se a gente não divulgar o que eles trouxeram para a gente, quando a gente 
for atrás né, de levar o nome deles mas o que ele trouxe? me fala então nós que temos nossos 
representantes realmente nós temos que estar levando os nossos eleitores as pessoas que nos 
procuram, foi citado aqui que aí na escola Rui vereadora Silene , desde o início do mandato 
dela, a gente vê o carinho dela ali por aquela escola e quando eu entrei também vereadora 
Silene eu fui questionar também para ver se eu conseguia trazer, porque naquela escola não 
tinha cozinha e não tinha um refeitório na primeira ocasião que eu tive eu fiz o pedido para o ~ 
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nosso líder que é o deputado Laerte Gomes e no momento ele já colocou na época que foi 178 
mil para a construção daquela escola Rui, lá do bairro da Mangueira aquela cozinha e aquele 
refeitório que hoje está lá pronto, né, que já faz dois anos que já está funcionando ali então ali 
foi o pedido da vereadora Lu através do deputado Laerte Gomes, então aquilo lá já está lá 
poucas pessoas sabem mas nós temos que divulgar ele foi diferente também, lá na escola onde 
eu trabalho, Ilton José Martins aquela escola ali, para quem conheceu vossa excelência, 
conheceu como os demais aqui, quem não conheceu ela hoje e for lá falar assim era aquela 
escola, ali também foi um recurso também do deputado Laerte Gomes através do governo do 
estado, o coronel Marco Rocha que colocou na época 1 milhão 624 mil para a reforma daquela 
escola e a gente os nossos parlamentares, quando a gente faz esse tipo de pedido eu tive a 
oportunidade de participar do projeto porque como eu sou servidora daquela escola há 25 anos 
vai estar 26 anos agora eu vi a necessidade dos meus colegas professores a nossa sala de aula 
não tinha suporte para a gente ficar ali e eu fiz questão de participar do projeto e pedir na hora 
que seja feito uma sala de aula que hoje dá um aspecto melhor para a gente planejar para a 
gente descansar naqueles 15 minutos que nós temos de recreio e sem falar que na ocasião eu 
pedi que seja colocado dois banheiros, masculino e feminino e graças a Deus hoje nós temos 
uma escola de qualidade não foi ainda inaugurada porém eu creio que logo vai ser inaugurada, 
que nós tivemos questão com o deputado Laerte Gomes, o governador também que fez parte 
desse projeto tem que estar presente nesse evento porque querendo ou não, gente, ali foi uma 
nova escola, ali foi trocado tudo, não foi uma reforma, ali foi uma nova escola, então ali foi um 
milhão seiscentos e vinte e quatro mil também do recurso do deputado Laerte Gomes então é 
dessa forma que nós temos também que levar o nome dos nossos parlamentares e agora 
também, já foi feito também ali também na escola pedido da vereadora Lu, vai ser também 
feito ali hoje uma reforma na quadra de esporte porque nessa quadra também não dá suporte 
para os nossos alunos ali, oitocentos mil reais também uma reforma que vai ser feita ali também 
do nosso deputado Laerte Gomes, o engenheiro já esteve lá, também pude participar também 
do projeto para que seja feito ali algo que vai dar uma qualidade para os nossos alunos na hora 
da aula de educação tisica, então esses tipos de outros beneficias pelo que já trouxe mas esse 
aqui, eu creio, como não foi falado sobre a escola Rui então nada mais certo que a gente possa 
estar colocando, que nem o nobre vereador Paulinho, está certo ele em falar as coisas que já 
conseguiu, as coisas que a delegada dele já conseguiu, porque gente se a gente não divulgar, 
ano que vem pelo que a gente vai receber o que eles trouxeram? porque eu já vi alguns grupos, 
esse tipo de questionamento então nós temos que fazer o nosso papel de casa que nós somos o 
que? Nós somos hoje a partir desse ano, ano que vem, nós somos as formiguinhas deles e se 
nós não os tivermos hoje lá no parlamento quem sofre é nós não, é a nossa população porque 
para quem que a gente vai pedir? Como que a gente vai buscar? O vereador não é só aqui para 
estar fiscalizando não tivemos semana passada lá em Porto Velho, num curso onde foi um. curso 
de grande valia como ser o vereador como você fiscalizar aonde você pode entrar, o que você 
pode fazer até nossos vídeos foi falado como que você pode fazer um vídeo mesmo de qualquer 
jeito, então é tipo assim pessoal, nós vereadores somos só aqui para estar fiscalizando não, nós 
temos também que estar nos preparando e nos qualificando com esse tipo de cursos que são 
beneficiados para a gente que são de super importância eu senti falta do nosso vereador Valdir, 
que não pôde estar presente mas eu tenho certeza que na próxima ele vai estar presente e que 
tiver alguma dúvida ainda por estar passando para a vossa excelência nós temos aqui à 
disposição foi um curso de grande valia, obrigada presidente por nos disponibilizar a sair da 
Porto Velho. Senhor presidente, o que eu tinha no momento ah, perdão, eu tenho quase um 
minutão ainda, presidente um minuto, acho que eu consigo eu estava até me esquecendo aqui 
eu recebi através de um morador lá do Cautário, uma autorização inclusive eu até mandei para 
o doutor Fábiomar nosso prefeito, eu pedi eu perguntei para o para o senhor lá se eu podia estar 
passando esse documento para ele é um documento do estado de Rondônia liberando para que 
seja feito solicitando para que seja reabertura e carreador lá da daquele setor lá destina a 
reabertura de estrada apresentada interferência em trechos classificado com área de preservação 
permanente e de outras providências eu não vou ler tudo aqui porque eu vou passar do meu 
tempo mas eu já passei para o doutor Fábiomar disse ao morador que eu estaria aqui hoje na 
tribuna falando porque aqui já deu a autorização é lá na comunidade 62 e aqui dá toda é um 
documento do estado que me tirou para eles aqui mandaram para eles dando ao nosso executivo ~ 
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a liberação para que seja feita essa reabertura esse cascalhamento lá no Cautário. O prefeito já 
me respondeu que amanhã ele vai estar vendo se realmente essa linha é de responsabilidade do 
município e se tiver tudo ok ele já vai tomar as medidas para estar resolvendo a situação lá 
querendo ou não pessoal, falta um mês para acabar o ano letivo, porém ano que vem começa 
tudo de novo então está aqui com o documento que me mandaram do estado dando essa 
liberação e eu quero aqui mais uma vez agradecer a todo público o presente, os que nos 
acompanham em redes sociais que Deus venha abençoar com muita saúde de todos nós, com 
muita sabedoria, muita saúde que nós possamos retomar semana que vem aqui, que todos nós 
aqui assim como Deus permitir muito obrigada presidente. Logo a vereadora Ana Cristina pede 
uma parte e diz: um momentinho, eu sei que ela terminou mas essa mesma autorização está 
em anexo aqui no meu pedido no meu requerimento número 73, a vereadora Lucineia responde: 
isso que é importante a união faz a força eu geralmente falo que quando a gente trabalha em 
equipe as coisas funcionam então eu creio que agora a coisa vai resolver mas o prefeito já me 
respondeu agora a pouco ali quando eu ia usar a tribuna e o Guilherme me perguntou, eu vou 
falar, eu mandei até um link para ele, pode ficar assistindo que eu vou falar sobre o documento 
e o prefeito me respondeu que amanhã. A parte vereadora pede novamente a vereadora Ana 
Cristina e diz: foi o próprio Guilherme que me mandou~ Logo a vereadora Lucineia diz: eita 
glória é assim que eu gosto pessoal a quem está nos assistindo fica aí a dica, nos procure nos 
formaliza com o documento porque que eu li aqui porque é um documento do Estado um 
documento que a gente vê que realmente o Estado deu a legalidade para que o nosso executivo 
fosse lá e fizesse a tarefa que a gente fala assim o dever de casa, mas o nosso prefeito já se 
disponibilizou que vai estar olhando com carinho esse pedido do morador Guilherme, muito 
obrigada presidente. Na sequência com o uso da palavra a vereadora Silene Bareto: então, isso 
é para provar que vereador trabalha né, vereadora Lu e vereadora Ana Cristina isso é bom, 
quem ganha com isso é a população, gente eu não poderia deixar de agradecer de mencionar 
aqui sobre o nosso curso o curso de oratória o qual foi concluído aí através da Escola do 
Legislativo, nós fizemos a solicitação fiz a solicitação através do meu deputado e ele 
articulando junto a Escola do Legislativo nós tivemos aí um curso maravilhoso de oratória de 
alto impacto quero aqui não posso deixar de fazer meus agradecimentos agradecer a minha 
assessora Graciela, que fez um excelente trabalho ali buscando, eu estive no curso durante os 
dias eu fiz a abertura e tive que ir para o curso fiquei os dias lá quis fazer a finalização 
infelizmente, nós não conseguimos chegar a tempo, porque o curso terminou assim em horário 
limite mas foi mesma coisa que eu tivesse aqui então parabéns Graciela minha assessora, junto 
com a minha filha a Juli, também que assessorou ali e também quero estender aqui os meus 
parabéns e os meus agradecimentos parabéns pelo espaço tão confortável professor V anilson 
ali nos concedeu o auditório da superintendência, onde foi realizado o curso de oratória e foi 
muito bom muito obrigada professor V anilson por entender que esse curso é de grande valia 
para a nossa população oportunidades, né e é isso que nós precisamos é isso que o nosso povo 
precisa oportunidades agradecer também meu prefeito doutor Fábio Omar que se 
disponibilizou embora com as dificuldades que nós sabemos mas ele de forma pessoal nos 
ajudou ali também na questão da logística e também o professor que veio ministrar que foi 
excelente, grande excelência porque se ele não fosse tão excelente assim o curso não teria sido 
tão bom então só meus agradecimentos a Deus por tudo acontecer conforme nós planejamos e 
iniciou-se hoje o curso de marinheiro de convés, que é o da marinha um curso assim muito 
procurado eu fico feliz, né foram muitos inscritos mas infelizmente nem todos apresentaram a 
documentação exigida e alguns infelizmente teve que deixar a inscrição e a gente está passando 
para outros inclusive eu tenho ainda uma ou duas inscrições quero deixar aqui aberto que quem 
quiser fazer me procure e nós vamos estar imediatamente fazendo essas inscrições a qual ele 
segurou até amanhã às 9 horas e é isso gente com certeza estarei aqui disponível para estar 
sempre buscando continuarei buscando oportunidades, porque eu sei não é fácil para nós 
também por exemplo, o curso da marinha os profissionais vem para cá, não vem com diária e 
quem tem que bancar somos nós e se nós não tivermos parcerias, quem vai ter que sair de onde? 
Do nosso bolso mas está aí os marinheiros os sargentos, são quatro sargentos que vieram para 
proporcionar o curso eu estou aí buscando parceria e se não tiver, eu que tenho que arcar porque 
fui eu que pedi estive lá na marinha em março, solicitei o curso e eles estão aí para contemplar~ 
e fazer aí esse trabalho maravilhoso, que eu tenho certeza que será sobre o projeto REUBER d N 
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está aí nossos companheiros que estiveram aqui a Camila que está aqui, a professora Domingas 
o outro companheiro também acredito que seja com certeza nós estaremos aqui com muita 
responsabilidade, o projeto já está na casa está sendo analisado e o que tiver ao nosso alcance 
e que passou pelo jurídico está juridicamente correto nós estaremos aqui para aplicar e com 
certeza estaremos a favor de vocês com certeza será analisado e tão logo nossa presidente está 
aí preocupada também, esteve hoje eu a vi lá na prefeitti.ra vendo preocupada com a situação, 
presidente parabéns e é isso gente falar aqui também, hoje eu estive conversando com a 
secretária de educação, a cobrei mais uma vez sobre a questão lá da escola Aparecida, Nossa 
Senhora Aparecida, aquela questão da adequação dos vasos sanitários, perguntei secretária 
como é que está a situação ela me disse que está em processo de licitação pedi que pedi ao 
executivo, mais uma vez, que olhe com olhar prioritário para aquela situação, porque não é 
fácil você ter um filho de 3 a 5 anos e ele ter que ir ao banheiro e usar o vaso como se fosse de 
adulto então isso é inadmissível que aconteça e a nossa secretária de educação, Rosângela, ela 
está tomando as devidas providências ela me falou hoje, não, que está preocupada sim, que já 
abriu o processo e com certeza vai ser sanada essa situação e eu vou estar aí acompanhando e 
eu sei que tem outros vereadores também que já estiveram ali e agradecer a secretária 
Rosângela por ter nos recebido sempre recebendo as nossas demandas e nós aqui fazendo o 
nosso trabalho e ela lá fazendo o trabalho dela assim como todos os demais secretários que tem 
nos recebido ali na prefeitura falar também sobre a questão da secretaria de obras, a gente 
sempre agradece, graças a Deus, o Enéias, o Alessandro, já estão aí na ativa trabalhando, 
agradecer a Deus por isso que eles estavam doentes e falar da questão lá do Ouro fino o trabalho 
que foi feito lá o qual aqui nós agradecemos muito nós sabemos do grande esforço da secretaria, 
do executivo para cumprir esses pedidos dos moradores, embora exista essa dificuldade do 
município para ir transparente o qual o prefeito já colocou nas redes sociais e nós sabemos e 
nós entendemos, porém a população precisa são situações de emergência e nós sabemos que 
precisa ser revista uma questão lá na ponte, que parece que ficou um trabalho que precisa voltar 
lá para fazer uma adequação, já falei com o prefeito, ele falou que já está tomando as devidas 
providências para que os moradores se tranquilizem que na medida do possível será atendido 
sim a solicitação ali. Falar também da secretaria de agricultura existe sim vários produtores 
cobrando porque já pagaram a taxa e precisa ser atendido a gente entende tudo isso mas nós 
entendemos também nós precisamos entender a questão do executivo olha a situação que está 
passando e nós estamos aqui para defender o produtor, para defender a população e nós 
pedimos a secretária que na medida do possível, assim como o prefeito falou que estará 
atendendo sim nós sabemos que as máquinas são poucas, não tem como atender ao mesmo 
tempo, mas eu sei que a secretária Janaína vai estar aí olhando com um olhar de carinho para 
os nossos produtores e possa estar atendendo na medida do possível ainda este ano os 
produtores que pagaram suas taxas e ainda não foram atendidos falar da Pai, nossa amiga aqui 
professora Domingas parabenizar pelo grande trabalho que tem feito frente a Pai do nosso 
município, porque eu sei porque eu já acompanhei desde quando eu estive secretária de 
educação e eu sei das dificuldades nosso presidente tambémjá foi presidente lá da Pai, ela sabe 
quero parabenizar aqui todos os presidentes que passaram hoje é o Gringo, né e o Onésio 
parabenizá-los também porque sempre estão aí buscando hoje está sendo concluída ali uma 
obra que é do nosso deputado Laerte Gomes, qual nós temos dito aqui, né um deputado que 
sempre procura trabalhar e olhar para todas as áreas e não tem sido diferente com a educação 
tem sido parceiro da Pai está aí concluindo essa obra de quase 200 mil reais que é o telhado, 
adequações física, energia elétrica e com certeza será muito bem-vindo para o nosso público 
Apaiano ali. E finalizar aqui parabenizando todos os nossos educadores, todas nossas equipes 
gestoras do nosso município, seja da rede estadual, seja da rede municipal pela realização do 
SAER SAER e SAEB são duas avaliações de larga escala que vem avaliar a pro eficiência dos 
nossos alunos, das nossas escolas e isso é muito importante e de grande responsabilidade então 
quero aqui parabenizar e agradecer ao professor V anilson nosso superintendente que está à 
frente da pasta ali da superintendência e tem gerenciado todas as escolas municipais aliás 
estaduais com muito zelo a Camila, a professora Camila está aqui e também a nossa secretária 
Rosângela que está à frente da pasta da Secretaria Municipal de Educação. Então os nossos 
alunos estarão sendo avaliados a partir de amanhã na avaliação de larga escala que é de dentro 
do estado de Rondônia, vai avaliar a nível de Rondônia, já tivemos o SAEB agora o SAER0 /0- d 
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então parabéns a toda equipe que tem trabalhado e trabalhado que a gente vê nós estamos nas 
escolas, a gente está vendo a preocupação tanto dos pais, dos alunos dos professores e das 
equipes gestoras, então todos sem exceção e quando nós falamos em educação em equipes de 
educadores nós nos referimos desde a merendeira, o zelador porque se não tivesse eles não 
tinha, como é que ia funcionar a escola? Quando a gente vai para uma aula no sábado por 
exemplo, que não tem o zelador fica todo mundo amarrado porque o banheiro fica sujo porque 
o pátio fica sujo porque a escola fica suja e um ambiente desagradável não favorece a qualidade 
do ensino. Então parabéns a todos de forma especial, os meus parabéns. E é isso acredito que 
não tenho mais nada aqui a relatar por hoje e no mais só agradecer a todos agradecer a quem 
está nos assistindo ainda aí e a todos os nossos companheiros aqui. Obrigada. Na sequência 
com o uso da palavra a vereadora presidente Juliane Duarte passou a presidência para o seu 
representante legal para fazer uso da tribuna pelo prazo de 15 minutos com direito à parte: 
Mais uma vez cumprimento à mesa diretora com a boa noite aos nobres edis servidores da casa 
de muitos hoje dos visitantes cumprimento a quem se faz presente e dou as boas-vindas e 
voltem sempre essa casa de leis está sempre com as portas abertas. Cumprimento a quem nos 
acompanham pelas redes sociais que eu tenho certeza que vão acompanhar porque vai estar 
gravada aí né, porque pelo horário já muita gente não vai acompanhar só após e essa semana 
quase todos os vereadores em exceção do doutor Valdir fomos a Porto Velho para capacitação 
que conhecimento como eu disse no início da sessão nunca é demais, é sempre bem vindo 
fomos nos capacitar para poder estar atuando aqui dentro desta casa de leis e sempre dando o 
melhor para a população costamarquense foi um curso com vários palestrantes ex-vereadores 
hoje delegado que atua ainda, foi maravilhoso palestrante que ensinou a nós a como lidar com 
o público como, como diz o outro como se gestor, então eu só tenho a agradecer a Deus essa 
oportunidade e agradecer a nova escola de capacitação 360 vem novidades maravilhosas para 
o legislativo agora e agradecer a vocês a presença de vocês vereadores doutor Valdir porque 
não estava muito bem de saúde e não nos acompanhou como eu estava nessa agenda o coronel 
Crisóstomo deputado federal, o qual eu estou representando do partido PL ele se fez presente 
em nosso município teve um diálogo com o gestor nosso prefeito doutor Fabiomar e vai colocar 
se Deus permitir vida e saúde a ele que ultimamente todos nós vem buscando, ele teve uma 
cirurgia esse ano de coração, cirurgia aberta todos sabem a seriedade e ele como sempre vem 
ajudando o nosso município todos os anos, vem acompanhando o trabalho antes de estar 
representando a este deputado federal e aí ele vai disponibilizar, foi a rádio muita gente que 
está hoje assistindo essa sessão ele falou da minha ·pessoa como representante dele no 
município, ele vai disponibilizar um milhão de reais para o MAC e para o P AB da saúde o 
MAC é o piso de atenção básica e o MAC é a média e alta complexidade, então eu só tenho 
que agradecer ao coronel Crisóstomo por sempre estar aqui trabalhando em prol da nossa 
município com as suas demandas parlamentares dizer a vocês que tem duas ambulâncias aí que 
foi disponibilizada por ele o ano passado a viagem no início do ano ele fez um vídeo então ele 
sempre está aqui esse ano ele já disponibilizou 500 mil, fora esse um milhão que vai entrar, 
não me reuni com o secretário ainda de saúde, mando aqui um abraço para o nosso secretário 
de saúde, Tomazinho que vem aqui fazendo um trabalho de suma importância naquela 
administração da nossa saúde em nosso município vem demonstrando que sabe ser um gestor 
então a gente só tem aqui que parabenizar, é claro que quando tem que cobrar e fiscalizar não 
deixamos de fazer o nosso papel, eu falo sempre no coletivo porque somos nove vereadores 
então não vou falar só por mim então tem gente que tem que estar falando eu sei que ele está 
acompanhando que agora a pouco ele me mandou uma mensagem ali então Tomazinho, quero 
te agradecer por sempre estar à frente fazendo esse levantamento das necessidades do nosso 
município na saúde nas UBS de São Domingos do Guaporé também, então aqui a gente só tem 
que parabenizar e dizer a vocês que ele agora me passou que foram 430 mil disponibilizados 
pelo Jaime Bagátoli, ele é senador do PL também para o gerador de energia que já está no 
empenho dos cofres da administração da saúde e sobre o respirador pulmonar fora dentre outros 
aparelhos que também vai ser comprado e também os aparelhos e materiais permanentes como 
computadores, escrivaninhas e com certeza vai para as UBS também, enfim a gente está aqui, 
todos os vereadores em busca, como eu sempre digo, cada qual com a sua demanda cada qual 
trabalhando para o melhor para o município e eu não seria diferente eu tenho que fazer um 
levantamento bem preciso porque nós temos muita demanda juntamente com os nossos tfl-
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deputados estaduais, deputados federais enfim, senadores e juntamente com o governo que o 
Coronel Marco Rochas fez muito pelo município, em principal mas pela nossa educação temos 
o nosso coordenador hoje da CREA o Vanilson Leigh Mendes que vem fazendo um trabalho 
aí importantíssimo, não deixando aqui também de mandar um abraço para os plantonistas da 
saúde hoje que também quando estão lá, nas horas vagas, eu não sei como está o plantão hoje 
deixo aqui meu abraço e falar a vocês que com certeza essa casa de leis aqui está todo mundo 
apreensivo, a gente recebe muita cobrança, hoje mesmo pela manhã, 7h30 da manhã foi 
servidor na minha casa para falar sobre o plano vereador Paulino então assim, é cobrança de 
todos os lados mas novamente eu vou aqui explanar que ainda não entrou dentro desta casa de 
leis, não foi protocolado, estamos esperando as adequações então a gente também está 
apreensivo porque estamos com PP A, LDO e LOA para ser votado nesta casa e eu acho assim, 
a gente vai falar porque não depende só de nós vereadores ou do nosso assessor jurídico do 
legislativo para falarmos aqui que seria de suma importância estar fazendo parte do PP A, LDO 
e LOA o nosso plano de carga e carreira e salário dos servidores municipais, então a gente está 
aqui para trabalhar para vocês, é claro de maneira benéfica, com certeza e a gente está aqui só 
para esclarecer essas dúvidas essas situações e também eu quero aqui falar um pouquinho e 
bem rápido que eu sei que vocês já estão meio cansados, então me coloco no lugar de vocês 
sobre o vídeo que o nosso prefeito fez na quarta-feira, um vídeo que me senti lesada me senti 
lesada porque eu estou aqui no segundo mandato juntamente com a vereadora Lucinéia e o 
vereador Mauro Sérgio então quando o prefeito falou que não tinha mais verba para estar 
trabalhando entre nossa Secretaria de Agricultura e Obras, me deixou triste porque nós 
trabalhamos o plano de trabalho no ano passado eu fiz parte dele agora eu vou falar no singular 
porque eu não vou comprometer e nem indispor os meus colegas eu vou assumir o que eu vou 
falar então assim, quando a gente faz vendo o executivo o plano de trabalho para ser aprovado 
nesta casa, eu fiz parte dele então eu me senti lesada porque a partir do momento que se deixou 
quase oito milhões de reais na conta do executivo para estar trabalhando com a agricultura hoje 
eu vou falar da agricultura e obras então hoje vem sem falar no superávit que vem entrando 
nesta casa que todos são testemunhas, vereadores aqui então falar que não tem dinheiro que vai 
parar os trabalhos ficou muito feio meu prefeito muito feio , então eu não sei, hoje eu fui lá não 
tive a sorte de encontrá-lo porque a pauta era muito extensa tem muita coisa para se resolver 
não sei se eu vou ter essa sorte porque ultimamente está dificil eu até falei para o nosso 
procurador do município doutor Marcos, que vem dias que eu estou indo lá para resolver 
algumas situações bem sérias que está aqui na casa e não estou conseguindo nem conversar 
com ele, hoje eu conversei com o doutor Marcos, juntamente com o nosso procurador jurídico 
aqui do Legislativo e conversei com Cláudio e com o secretário de planejamento, até porque a 
gente sabe que a LDO, como eu disse agora há pouco, o PP A e a LOA estão aqui na casa e 
temos o prazo até dia 15 de dezembro, então a gente está fazendo o nosso melhor, vou só 
relembrar a vocês que nós temos 35 sessões ordinárias e 75 ou 76, se eu não me engano 
extraordinárias então aqui os vereadores trabalham eu vou falar novamente no singular, eu 
trabalho em exceção que hoje estou na tribuna passei a presidência para o vereador Mauro, 
meu vice-presidente mas em especial vou falar por mim como presidente da casa, eu trabalho 
e muito eu tenho que estar lendo os projetos juntamente com o nosso procurador aqui, nosso 
advogado da Câmara logo depois vai para as comissões, os vereadores também estão lá 
trabalhando, então assim, eu me senti lesada quando o senhor fez, senhor prefeito, esse vídeo 
porque aqui, eu não estou aqui para falar que eu sou oposição ainda, não sou, né, eu já expliquei 
e explanei para o senhor, porque quando se trabalha fiscalizando, nós somos trajados, eu vou 
falar por mim de oposição, eu não sou oposição eu faço o meu trabalho que é fiscalizar e quando 
eu vejo que tem que argumentar e cobrar, como disse agora alguns vereadores aqui nesta 
tribuna eu faço o meu trabalho e faço valer a pena então amanhã eu vou querer esclarecimento 
dessa situação, desse vídeo pessoalmente, com certeza, porque a gente tem que sim dar 
continuidade fazer nome, fazer valer a pena os votos que foram confiados a nós tanto legislativo 
quanto executivo nessa gestão, muito obrigado pela oportunidade agradeço a Deus e um bom 
retomo a todos vocês quero aqui mandar um abraço para o Enéias, Enéias estou em oração pela 
sua recuperação, o nosso secretário adjunto também que já está trabalhando aí Vitor nem se 
recuperou direito cuidado meu amigo, que uma cirurgia não é brincadeira, o repouso é com 
certeza essencial para poder a recuperação ser 100%, então uma boa noite a todos vocês, .em ~ 
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especial aos nobres vereadores e quem se faz presente aqui nesse plenário, uma semana 
abençoada a todos vocês. Logo o vereadora Mauro Sérgio diz: ouvimos o pronunciamento da 
vereadora Juliana qual o retorno à presidência mas antes de encerrar, presidente, eu peço pela 
ordem sei que chegou uma informação triste para a gente durante o dia, onde que a gente quase 
30 anos a gente convive participando das atividades comerciais e tudo, mas hoje ficou mais 
triste o nosso município com a perda do seu Gaute, então queria o desconforto e a família 
querendo só ser solidário com a família com a dona Marlene e colocar aqui que se a gente tiver 
alguma utilidade, a gente está à disposição. Logo a presidente Juliane também se manifesta 
também dizendo: que triste, né meu vizinho ali, eu falo vizinho porque eu moro bem aqui, 
nessa quadra e vejo todos os dias ele passar via, né, todos os dias para ir para a sua padaria, 
retornar na sua casa que Deus conforte a todos os familiares, né só Deus para confortar nesse 
momento tão triste e dificil, eu também aqui, não poderia deixar de citar nesta sessão os meus 
sentimentos à servidora desta casa, da Dagmar com o falecimento de sua mãe que Deus 
conforte o seu coração, da Dagmar o seu e de sua família, né porque eu estou passando por essa 
situação vai fazer tem 70 dias, então é muito dificil o quanto é doloroso essa parte da vida a 
partida do ente querido, né, então principalmente de uma mãe, eu perdi o meu pai, eu sei o 
quanto eu era apegada com o meu pai, então me sinto muito triste ainda então da Dagmar se 
sinta abraçada por todos nós do Legislativo. E, não havendo mais nada a tratar a Sra.ª Presidente 
deu por encerrada a 3 5ª Sessão Ordinária da 11 ª Legislatura, e convoca os Srs. Vereadores para 
a 36ª Sessão Ordinária do 1 ºBiênio do 1 ºAno Legislativo da 11 ºLegislatura que será realizada 
no dia 24/11/20 , ' s 1 Qm' hotas. Essa at va· dev· ame,pte assinada pela Presidente; E 
eu vereador · -~ a 1 ª Secretária da 
Mesa Diretor lavrei e assino á presen arques/RO, 17 de novembro de 2025. 
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